



«Коммерсантъ»: В Пермском крае нашли управу на Гибдд

Следственный комитет обложил автоинспекцию уголовными делами

В отношении начальника ГИБДД Пермского края Николая Калинина возбуждено уголовное дело о злоупотреблении должностными полномочиями. По версии следствия, с 2006 года по конец сентября 2009 года господин Калинин привлекал двух сотрудников для строительных работ на частных объектах. При этом был задержан командир полка ДПС, выделивший этих сотрудников, а в самой ГИБДД выявлены многочисленные факты незаконной выдачи водительских удостоверений. Начальник краевой милиции Юрий Горлов заявил, что готов лично ответить за происшедшее.

Как сообщил представитель следственного комитета при прокуратуре РФ Владимир Маркин, в отношении начальника ГИБДД Пермского края Николая Калинина возбуждено уголовное дело по ст. 285 УК РФ ("Злоупотребление должностными полномочиями"). По версии следствия, с апреля 2006 года по минувшую пятницу полковник Калинин, "используя свои должностные полномочия, привлекал сотрудников управления ГИБДД к выполнению строительных и иных работ на частных объектах, расположенных в Краснокамском районе края". При этом, как выяснили следователи, сотрудникам милиции ежемесячно начислялись и выплачивались, согласно занимаемым должностям, зарплата и другое материальное довольствие, что нанесло ущерб государству на сумму около 900 тыс. руб.

Как рассказала руководитель следственного управления по Пермскому краю Марина Заббарова, уголовное дело в отношении господина Калинина было возбуждено 30 сентября. А вчера по этой же статье УК было возбуждено уголовное дело в отношении командира полка ДПС ГУВД Перми Александра Чикулаева, который являлся непосредственным начальником сотрудников ГИБДД, привлеченных к выполнению строительных работ. Сейчас он задержан, решается вопрос о его аресте.

Сам Николай Калинин пояснил "Ъ", что находится в больнице из-за повышенного давления. "Если по закону они имеют право возбуждать уголовное дело и проводить обыски, то пусть расследуют и обыскивают,- сказал господин Калинин.- Я ни в чем не виноват, это заказ". В свою очередь, Марина Заббарова пояснила, что сейчас следствие ждет заключения врачей,



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

может ли Николай Калинин участвовать в следственных действиях. А глава краевого ГУВД Юрий Горлов заявил, что Николай Калинин будет отстранен от должности до окончания расследования, как только выйдет с больничного.

По словам госпожи Заббаровой, работой прикамских гаишников правоохранительные органы заинтересовались после того, как в июне 2008 года по обвинению в незаконной выдаче водительских прав были арестованы начальник отдела ГИБДД города Добрянки Юрий Ермаков и его заместитель Михаил Кумаченков. В поле зрения следствия оказалось около 200 заполучивших права жителей Перми, среди которых оказался и бывший депутат молодежного парламента от "Единой России" Георгий Гордадзе. "Естественно, возникли вопросы и к деятельности краевой ГИБДД,- говорит госпожа Заббарова,- поэтому нами были направлены поручения в УФСБ с просьбой провести определенный комплекс оперативно-розыскных мероприятий, в ходе которых и были обнаружены факты нарушений закона".

Стоит отметить, что интерес следователей к краевому управлению ГИБДД возник на фоне жесткой критики гаишников со стороны губернатора края Олега Чиркунова. В своем интернет-блоге он не раз выражал недовольство работой ведомства. В частности, он обвинил ГИБДД в выдаче водителям "блатных" номеров и коррупции. Особенное негодование главы региона вызвал случай, когда он лично стал свидетелем злостного нарушения правил дорожного движения автомобиля с "блатными" номерами, водитель которого якобы остался ненаказанным. На минувшей неделе господин Чиркунов заявил, что в его распоряжении имеется список людей, которые решением судов были лишены права управления транспортным средством на срок до двух лет, но незаконно получили новые водительские удостоверения с помощью должностных лиц ГИБДД. Всего в списке губернатора около 1,3 тыс. фамилий. В итоге было возбуждено еще одно уголовное дело - по факту превышения должностных полномочий неустановленными сотрудниками ГИБДД.

Марина Заббарова отметила, что указанный список оказался в руках следователей гораздо раньше, чем о нем рассказал губернатор: "Мы планировали возбудить уголовное дело чуть позже, но после того, как эти факты были преданы огласке, ждать было нельзя, так как вещественные доказательства могли уничтожить".

Между тем начальник краевого ГУВД Юрий Горлов отметил, что ведомство проводит свою комплексную проверку деятельности ГИБДД. В ходе проверки было выяснено, что незаконной выдачей водительских прав занимались 32 из 37 районных экзаменационных отделов. При этом господин Горлов сказал, что не слагает с себя ответственности за случившееся: "Я понимаю, что это мои сотрудники, мне придется давать по этому факту объяснения, реакция будет жесткой, я готов ко всему".



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

«Коммерсантъ» от 05.10.2009

05 Октября 2009

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/507598>